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Key Messages

1)  The health & well-being of students, families, & staff is priority #1.

2) Our focus for the coming year is to develop a safe school environment for 
our students and staff that prioritizes everyone's well-being and enables high 
levels of learning for all.

3)  We are planning based on guidance from the MA Department of 
Elementary & Secondary Education while closely monitoring the latest 
information from medical experts and the evolving data regarding the 
pandemic both in Massachusetts and in Shrewsbury.



Going Back to School
Summer 2020



Student Services Update:
Extended School Year (ESY) Services

● June 7th and July 1st Guidance from 
Department of Elementary and 
Secondary Education

● Health and well-being remain our top 
priorities

● Consideration for nature and severity of a 
student’s needs and barriers posed on a 
student’s ability to access remote learning

● In-person services, based on providing 
services to our most vulnerable learners



My teacher will be at 
Sherwood Middle 

School.
I know her but she will 

look different.
She will have a mask 
on and maybe even a 

face shield.



Ms.Nichols Ms. O’Donnell 



I can ask my parents or my teacher if I have any 
questions. My teachers are excited to see me again!





Family Survey Data
● Survey sent yesterday afternoon, July 14 

● 3,669 responses for separate students so far

● Responses evenly divided across grade levels





Key Data Points: Willingness To Return to School

● 50% of students would return for in-person 
learning with all students, with 25% not 
comfortable returning and 25% undecided 

● Slightly higher for high school (55% return) and 
slightly lower for elementary (45% return)





Key Data Points: Willingness To Return to School

● 67% of students would return for an alternating 
hybrid schedule with fewer students, with 17% 
not returning and 16% undecided

● Slightly higher for high school (74%), slightly 
lower for elementary (59%)





Hybrid Schedule Preference





Key Data Points: Transportation

● 43% of responses indicate that students might ride the 
bus (24% if masks and another 19% if also fewer riders), 
with 40% not intending to ride and 17% undecided 

● 62% of students who would stop riding the bus would be 
driven to school instead (note: may include some who 
drove last year)



Key Data Points: Cafeteria

● 14% of students would get meals at school most 
days

● 26% would get meals occasionally at school

● 55% would bring lunch from home



More Specific Data Needed: 
Extended School Care & Athletics

• Many more respondents chose to answer 
compared to students who would participate

• We will survey those populations more specifically



Continued Planning for Reopening

● Plans due to MA Department of Elementary & Secondary 
Education by July 31; decision for SPS in early August

● Specific family preferences by student will be requested 
through PowerSchool Parent Portal in the near future

● Email questions or feedback to 
2020reopen@shrewsbury.k12.ma.us

mailto:2020reopen@shrewsbury.k12.ma.us

